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Diyarbakır Milletvekili

Kocaeli İzmit’te bulunan İzmit Atatürk Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde Milli Eğitim

Bakanlığı’nın Mesleki Eğitim Merkezleri (MEŞEM) programı kapsamında yapılan usulsüzlükler
ve kamu kaynaklarının kötüye kullanımı ile ilgili olarak yürütülen soruşturmalar, kamuoyunda
büyük yankı uyandırmıştır. MEŞEM üzerinden işletmelerin mevcut çalışanlarını çırak olarak

göstererek devletten haksız kazanç sağladıkları, sahte öğrenci kayıtları ile kamunun zarara
uğratıldığı ve yolsuzlukla elde edilen paraların Türkiye Cumhuriyeti Devleti karşıtı vakıf ve
derneklere aktarıldığı iddia edilmektedir.

Bu bağlamda:

1. Mesleki Eğitim Merkezi (MESEM)’e sahte öğrenci kaydı yapılarak kamu kaynaklarının
hortumlandığına ilişkin bulgular, ilk olarak hangi tarihte tespit edilmiştir?

2. Bakanlığınız tarafından bu konuda hangi denetimler ve soruşturmalar gerçekleştirilmiştir?

3. Soruşturma kapsamında kamuoyuna yansıyan 77 Milyon Türk lirası tutarındaki kamu zararı

dışında, gerçek zararın yaklaşık 700 Milyon Türk lirası ulaşabileceği iddiaları doğru mudur?

4. Bakanlığınızın tespit ettiği kesin kamu zararı tutarı kaç Türk lirasıdır ?

5. Kocaeli başta olmak üzere farklı illerde yürütülen soruşturma kapsamında gözaltına alınan ve
tutuklanan kişi sayısı kaçtır?

6. Kaç öğretmen, okul yöneticisi ve MEB dışındaki diğer kamu kurum-kuruluşlarında görevliler

bu soruşturmaya dahil edilmiştir?

7. MEB tarafından başlatılan idari soruşturma sonucu meslekten ihraç edilen kamu görevlilerinin

sayısının ünvanlarına göre dağılımı nedir ?

8. MEŞEM programı kapsamında kamu zararına yol açan işletmeler, dernekler ve eğitim
kurumlan tespit edilmiş midir; kamu zararına yol açtığı tespit edilen işletmeler, dernekler ve

eğitim kurumlan hakkında hangi idari işlemler uygulanmıştır; adli soruşturma başlatılması

yönünde Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyurularında bulunulmuş mudur ?

9. kamu zararına yol açtığı tespit edilen işletmeler, dernekler ve eğitim kurumlarından kaçına geri

ödeme yaptırılmış, ne kadar Türk lirası tutarında kamu zararı tazmin edilmiştir?

10. Kocaeli Kent Konseyi eski Genel Sekreteri Sedat Köse’nin başkanı olduğu Kocaeli Gelişim ve

Kalkınma Derneği’ne 1 milyon 881 bin TL’nin üzerinde usulsüz para aktarıldığı iddiası doğru

mudur; iddia doğruysa bu ve benzeri derneklerle ilgili başlatılan yasal işlemlerin akibeti nedir?

11. MEŞEM programı kapsamında yaşanan bu skandalin tekrar yaşanmaması için Bakanlığınız
ne tür önlemler almayı planlamaktadır?

12. MEŞEM programının denetim mekanizmaları güçlendirilecek midir?

13. Çıraklık eğitimi adı altında çocuk işçiliğinin teşvik edildiği, çocuk emeğinin sömürüldüğü
eleştirileri dikkate alındığında, MEŞEM programının çocukların eğitim hakkı ve iş güvenliği

açısından yeniden düzenlenmesi gündeminizde midir?


